

中铁四局一批重点工程交付运营

本报综合报道 2023年12月底,中铁四局又有一批重点工程项目交付运营。中铁四局坚决贯彻落实中国中铁党委、中国中铁的工作部署,围绕“力争率先建成内外兼优的中国中铁王牌工程局”目标,科学谋划、精心组织,强力推进施工生产,确保各节点目标顺利实现。

12月23日,中铁四局承建的埃塞俄比亚切贝拉象度假村项目竣工。埃塞总理阿比·艾哈迈德出席竣工仪式。该度假村位于埃塞俄比亚切贝拉国家森林公园,占地面积约150亩,主要建设内容包含VIP房、多功能厅、接待大厅、大门楼、SPA房、员工宿舍等主要结构物及相关附属设施。该项目作为国家森林公园的标志性生态旅游景观点,对推动地区经济发展,提升当地居民收入水平,传播和保护当地文化、环境具有重要作用。

12月25日,中铁四局六公司承建的宜宾天府粮仓综合农事中心项目完工投用。该项目总建筑面积1360平方米,其中覆盖智能烘干中心、一体式筒仓、智能育秧育苗中心、仓储中心。该项目能有效解决宜宾三江新区新建的12000亩农田春季育秧及秋季粮食存储问题,进一步保障粮食产能,助力乡村振兴。

12月26日,中铁四局电气化公司承建的合肥地铁2号线、3号线延长线正式开通运营。电气化公司负责2号线延线四站的机电安装、设备区装修和地面附属施工,以及3号线延线全线的供电系统、机电设备及装修材料的采购安装等施工任务。两线开通运营后,肥东县、肥西县与合肥中心主城区紧密相牵,进一步提高市民出行效率,带动沿线地区经济发展,推动合肥市轨道交通迈入“市县一体化”新时代。

12月26日,中铁四局上海公司参建的连云港经济开发区高端设备生产线正式投产。该项目占地面积174.1亩,总建筑面积16万平方米,



2023年12月28日,东(莞)番(禺)高速公路三期建成通车 王棋 沈嘉鹏 摄

其中上海公司承建一期工程主要建设内容包含厂房、污水动力间、仓库、宿舍楼、雨水收集池等建筑物的主体结构施工以及门窗外墙装饰、水电暖安装等施工工序。连云港经济开发区高端设备生产线预计可年产150亿瓦光伏太阳能,年销售收入可达100亿元、税收3亿元。

12月26日,中铁四局七分公司承建的青岛重庆高架路正式通车。该项目全长17.7公里,七分公司承担2.36公里施工任务。该项目通车后,高峰时段全程通行时间由原先的50分钟缩减至20分钟,同时串联起东岸城区4条快速路和17条主干路,极大提升青岛主城区通行能力和效率。

12月27日,由中铁四局二公司、电气化公

司参建的南通轨道交通2号线正式开通运营。该项目全长20.85公里,沿线共设站17座,中铁四局承建幸福站的通风空调系统、给排水及消防、动力与照明配电安装等工程。

12月27日,中铁四局八分公司参建的深圳地铁8号线二期正式开通运营。该项目全长8.01公里,沿线共设站4座,其中八分公司主要负责该项目轨道工程施工,铺轨总长15.82公里。作为深圳“东进战略”重要交通动脉,深圳地铁8号线二期进一步促进深圳东部地区以及盐田文旅产业的快速发展,满足深圳市民乘坐地铁直达大小梅沙海边的出行需求,实现“乘着地铁去看海”。

12月28日,中铁四局五公司参建的(东)莞番(禺)高速公路建成通车。中铁四局管段线路全长约18公里,主要施工内容包括路面、立交、

绿化及环保工程等。莞番高速公路使桥头镇到沙田镇通行时间由原来的1.5小时缩短至35分钟,极大地方便周边居民出行。

12月28日,中铁四局安装公司参建的郑(州)许(昌)市域铁路正式开通运营。该项目串联郑州航空港区与许昌市之间13个产业园区,共设站27座,其中安装公司承建四站四区间的车站通风空调、给排水及消防、动力与照明配电安装等工程。

12月28日,中铁四局城轨分公司参建的广州地铁7号线二期正式开通运营。该项目全长约22公里,沿线共设站11座,其中城轨分公司承建两站一区间一条出入线工程。

12月28日,中铁四局四公司参建的南京地铁7号线南段正式开通运营。该项目是南京首条全自动驾驶的地铁线路,全长10.66公里,沿线共设站9座,中铁四局管段全长1.8公里,主要施工内容为西善桥站、西善桥停车场和出入场线区间。南京地铁7号线南段将岱山片区通过2号线西延和10号线纳入南京地铁线路网,并有效沟通S3号线,促进岱山片区和江北西部地区的低碳出行。

12月29日,中铁四局电气化公司承建的上海轨道交通C3(网络运营指挥调度中心)生产管理中心投入使用。该项目包含坐席、大屏和网络系统,主要施工内容包含安装一体机、大屏幕、交换机及敷设各类线缆等。

上海轨道交通C3生产管理中心依托智能化手段,建设一套“设备状态全掌控、项目进度全监控、施工过程全盯控、应急处置全管控”的体系化地铁维护管理平台,进一步提升上海地铁的维护效率及应急处置指挥能力。

本报通讯员

一批客人到访中铁四局

本报综合报道 2023年12月29日,安徽省高级人民法院党组成员、专委袁春一行到访中铁四局调研。中铁四局总经理、党委副书记韩永刚陪同交流。

韩永刚陪同客人参观中国人民志愿军铁道工程总队专题展览、中铁四局党建文化馆、企业展览馆,并向袁春介绍中铁四局历史沿革、业务板块、改革发展以及企业文化建设的情况。

袁春对中铁四局的发展成果给予高度评价,他表示四局在工程建设、科技创新、企业文化建设等方面取得显著成绩,希望与中铁四局进一步深化交流合作。

12月29日,合肥市包河区委常委、区政府常务副区长苏伟,包河区委常委、区政府副区长韩光辉到访中铁四局。中铁四局党委书记韩永刚陪同交流。

杨辉介绍中铁四局近年来的生产经营有关情况,他表示中铁四局作为“央企皖军”,将继续为推进合肥市乃至安徽省的现代化做出新的贡献。

苏伟希望双方进一步深化交流合作,希望中铁四局继续深度参与包河区的滨湖新区建设、公共服务设施建设、城市更新项目等城建项目建设。

杨晨 胡善存 徐非凡 朱晓晨

中铁四局获国企管理创新成果二等奖

本报北京讯 2023年12月23日,2023(第九届)全国国企管理年度会议在北京召开。中铁四局申报的《大型施工企业“3+N”智慧党建模式》课题荣获2023(第九届)国企管理创新成果二等奖。

《大型施工企业“3+N”智慧党建模式》课题基于中铁四局党委自主研发的智慧党建管理系统,通过分析新时代党建工作新要求、施工行业党建工作新特点,推动国企党建标准化、信息化、智能化。中铁四局智慧党建管理系统通过搭建起智慧党建平台

“OA端+网页端+手机端”3端互通及学习教育、组织建设、组织生活、党内统计、交流互鉴等“N”个使用场景,形成以“3+N”模式打造智慧党建平台的具体实践,初步构建企业党建与信息化技术融合的系统标准,在推动基层党建工作的规范化、科学化建设、激发党员干部学习热情、实现党建为组织赋能等方面取得的较好成效。

该课题还荣获中国中铁党建思想政治工作研究会2023年度优秀课题研究成果一等奖。

段传坤

阜阳市2024年重大项目集中开工动员会在中铁四局项目召开

本报阜阳讯 1月2日,阜阳市2024年第一批重大项目集中开工动员会在中铁四局市政公司参建的阜阳航空枢纽智谷产业园施工现场召开。

阜阳市委书记刘玉杰出席并宣布开工令。市委副书记、市政府党组书记、市长胡明文,市人大常委会主任、党组书记胡明莹,市政协主席李志伟,中铁四局集团业务经理、安徽区域指挥部指挥长汪志成等出席动员会。

此次集中开工的阜阳市重点项目共有36个,总投资336.6亿元,年度计划投资89.9亿元,涵盖基础设施、社会民生等多个领域。阜阳市铁空枢纽智谷产业园项目A区位于阜阳市CHN01-05-03地块,总建筑面积约12.93万平方米,包括6栋研发办公楼及地下室。项目将打造成环境优美、交通便利、功能齐全、充满时代气息的现代生态科创园区。

李旦华 储元元

黄海当选2023安徽工匠年度人物

本报合肥讯 2023年12月26日,由安徽省委宣传部、安徽省总工会、安徽广播电视台联合举办的2023安徽工匠年度人物发布仪式在合肥举行。省政府副省长张曙光,省政协副主席郑宏,省总工会党组书记、副主席徐发成,全国总工会劳动和经济工作部副部长姜文良等领导出席发布仪式。省直相关部门负责人、省总工会领导班子成员及各市总工会干部职工代表等400余人参加发布仪式。

中铁四局工程材料公司职工黄海光荣当选为2023安徽工匠年度人物。此次评选出的10位年度人物从700余名候选人中脱颖而出,来自安徽省新一代信息技术、新能源汽车、高端装备制造、钢铁、建筑、煤化工等产业。他们技艺高超、追求卓越,创新成果丰硕,共获得国家级科技进步奖1个,省级科技进步奖5个,拥有专利220个,行业技术秘密40个。

黄海现任中铁四局安徽中铁工程材料

科技有限公司总工程师,博士,教授级高级工程师,安徽省战略性新兴产业技术领军人才、安徽省优秀青年科技人才获得者。他主持开发的乳化沥青及砂浆技术打破国际垄断,在国内同类结构高速铁路应用超3500公里;他主持开发的自密实混凝土专用粘度改性材料,应用于我国首条具有自主知识产权的CRTSⅢ型板式无砟轨道高速铁路郑徐高铁,使中铁四局成为国内唯一掌握Ⅲ型板充填层核心技术,并拥有生产、销售和相关工程应用业绩的企业,助推中国高铁技术走向国门;2021年,他主持开发的机制砂石生产零固废和混凝土生产低碳排放的整体性解决方案,助力国家重点战略工程铁路建设。他主持的《高速铁路高性能混凝土成套技术与工程应用》项目获国家科技进步二等奖。2021年6月,他领军的安徽中铁工程材料科技有限公司科研团队被安徽省委授予“创新争先奖”。

刘赫 辛馨

安徽省医疗保障基金管理中心首家“驻企服务站”在中铁四局成立

本报合肥讯 2023年12月29日,安徽省医疗保障基金管理中心首家“驻企服务站”在中铁四局集团成立。安徽省医疗保障局党组成员、副局长汪和平,中铁四局业务经理邵刚出席揭牌仪式。

中铁四局职工基本医疗保险自2013年移交安徽省医保部门管理以来较好地保障全局在职和离退休职工的医疗待遇,得到安徽省医疗保障局的充分肯定。安徽省医疗保障基金管理中心建立“15分钟服务圈”,选定在中铁四局建立首个“驻企服务站”。

吴兴旺 李夏楠 胡善存 章仁财

■ 标题新闻

► 1月1日,江西省委常委、南昌市委书记、赣江新区党委书记李红军到中铁四局承建的南昌赣新大道一工区调研指导工作,并慰问坚守岗位的产业工人。

► 12月27日,中铁四局获新能源设计乙级资质。该资质由设计研究院申报,标志着局可承揽太阳能、地热、垃圾、秸秆等可再生能源发电工程设计。